

24小时

新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

寄生树“霸占”海口骑楼老街民房

致墙体开裂存安全隐患;龙华区中山街道办:将逐一排查修剪



骑楼老街民房上的寄生树

本报讯 10月27日上午,家住海口骑楼老街的许先生向记者反映,他家附近的新华北路等多条路段存在寄生树“霸占”民房现象,一些房屋因寄生树的野蛮生长而出现裂痕,存在安全隐患。对此,海口龙华区中山街道办事处副主任徐明根表示,他们已联系园林部门,将对辖区内的寄生树进行逐一排查修剪。

寄生树“霸占”民房,墙体开裂存隐患

10月27日上午10时许,记者在海口新华北路看到一棵生长在民房楼顶的寄生树,这栋被寄生树“霸占”的民房高三层,一层是正在营业的珠宝店和鞋店,三层楼顶上的寄生树枝叶繁茂,依附在墙体上,几乎“霸占”了整个楼顶。

记者随后来到新华北路和得胜沙路交会处的一栋四层高的民房前,这栋民房从外面看去并无异常,但是后面却被一整棵寄生树“霸占”。在当地居民的指引下,记者来到该民房后面,找到那棵“霸占”民房的寄生树,该寄生树树根长在墙壁中,树干沿着墙壁往上生长,树的主干有碗口般大小,部分墙体因为寄生树树根和枝叶的野蛮生长,出现了不同程度的裂痕。据住在附近的居民介绍,该民房共四层,只有一二层有人居住,像这种大的寄生树可以“霸

占”整栋房子。

“一些墙体出现裂痕了,肯定存在安全隐患。”住在附近的居民许先生告诉记者,这些寄生树不仅给民房里的居民造成困扰,同时也对一楼的商户产生影响。

“辖区街道办曾派人过来修剪过,但都是治标不治本,一些寄生树被修剪后没多久又重新长出来。”附近居民李女士表示,一些已长了几年甚至十几年的寄生树单单修剪表面的枝叶作用不大,希望有关部门能够想出一种根治的办法,彻底铲除这些寄生树。

记者随后走访了新华南路、解放东路、博爱北路等路段,均发现寄生树“霸占”民房的现象,这些寄生树高矮不一,部分生长在墙与墙的夹缝之间,部分寄生树的根从墙体中长出,还有一些寄生树与线缆缠绕在一起。

街道办:将逐一排查修剪

记者随后来到中山街道办了解情况。中山街道办副主任徐明根介绍,辖区内的寄生树大部分是榕树,该街道办属于老城区,很多房子都有上百年的历史,一些房子在以前物质比较匮乏的时候,盖房子用的不是水泥砂浆而是三合土,这种三合土建成的墙体为寄生树提供了良好的土壤环境。寄生树的种子来源主要有两种,一种是被风吹来落在这些墙体上自然生长;另一种是小鸟吃了树果实,拉出的粪便中含有种子,掉落在墙缝中长成寄生树。

“我们每年都会组织人员砍伐一两次。”徐明根告诉记者,寄生树之所以会出现砍了又生的情况,主要有两方面原因。一是除根问题,部分寄生树的根与房屋紧密地连在一起,难以彻底根除,他们曾尝试过用废弃机油涂抹树根的缺口,以求达到除根的目的,但是效果并不明显;二是部分居民不配合寄生树的砍伐工作,有的居民觉得这些树是他们家的树,不让砍伐。“有时候我们的工作很难开展。”徐明根说。

“我们已联系园林部门,接下来将逐一排查修剪寄生树。”徐明根表示,针对部分居民不配合的情况,他们将积极与居民协商沟通,争取尽快消除辖区内寄生树带来的安全隐患。

喷绘厂散发异味 附近居民不堪其扰

海口秀英区生态环监局:该厂未办理环评手续,已查封设备并责令关停整顿

□记者 苏钟

本报讯 家住海口海秀西路瑞园小区的居民近日向秀英区生态环境监察局反映称,他们最近总是会闻到一股臭味。昨日,记者从秀英区生态环境监察局了解到,经排查,确认臭味来自瑞园小区附近的一家喷绘厂。该厂未办理环评手续,而且厂址位于居民区内,不符合相关法律法规,目前,执法人员已查封该喷绘厂设备并责令其关停整顿。

“是一种比较呛鼻的味道,有点像塑料燃烧的味道,不知道从哪里来的,对我们的正常生活造成了很大的影响。”近日,瑞园小区的居民向秀英区生态环境监察局反映此事。秀英区生态环境监察局执法人员随后展开排查,确认异味来自瑞园

小区附近的一家喷绘厂。

昨日,记者从秀英区生态环境监察局了解到,该喷绘厂位于瑞园小区旁边的一间老厂房内,今年8月初开始营业,营业时除了产生噪声外,还有彩印的油墨味等异味飘向周边小区。

“由于该厂没有办理环评相关手续,而且厂址位于居民区内,不符合相关法律法规,执法人员在查封该厂设备后,责令其关停整顿。”昨日,秀英区生态环境监察局相关负责人表示,执法人员在排查过程中发现问题后,首先是向企业宣传环保法律法规及需要办理哪些手续。其次是引导企业到工业园区办厂。

记者昨日了解到,经环保执法人员回访发现,该喷绘厂内设备已基本清空。该厂相关负责人称,以前没有环保意识,觉

得这个行业不需要办理环评手续,直到被查处后才知道。

据了解,《中华人民共和国大气污染防治法》第四十五条规定:产生含挥发性有机物废气的生产和服务活动,应当在密闭空间或者设备中进行,并按照规定安装、使用污染防治设施;无法密闭的,应当采取措施减少废气排放。违反本法规定,有下列行为之一的,由县级以上人民政府生态环境主管部门责令改正,处二万元以上二十万元以下的罚款;拒不改正的,责令停产整治。

秀英区生态环境监察局相关负责人表示,喷绘厂设置在居民住宅区内是无法办理环评手续的。自从该喷绘厂关停后,附近居民们反映的臭味已经消除。

万宁警方“控发案、多破案”百日攻坚行动取得实效 打掉4个盗窃团伙

□通讯员 王雷 记者 廖自如

本报讯 省公安厅部署开展“控发案、多破案”百日攻坚行动后,万宁市公安局成立技战法研究小组,成立22支“控发案、多破案”打击专业队,打掉盗窃犯罪团伙4个,抓获盗窃、诈骗嫌疑人22人。

“想不到你们这么快就破案了,还帮我追回被盗摩托车,你们太棒了,真是太感谢了。”10月20日,万宁市万城镇裕光社区居民蒋科德将一面印有“破案神速”字样的锦旗送到万宁市公安局民警手中,对民警表示感谢。

开展百日攻坚行动以来,万宁警方共打掉盗窃犯罪团伙4个,抓获盗窃、诈骗嫌疑人22名,侦破盗窃、诈骗案32起,刑事案件特别是盗窃等侵财案件高发势头得到有效遏制。万宁交警部门创新交通警务机制,加大道路管理力度,促进全市道路交通形势不断好转。

公交站台钢化玻璃破裂存隐患

海口交通部门:已派人清理玻璃碎片

□见习记者 林道亨

本报讯 “广告牌上有大量玻璃碎片,如果掉落伤人怎么办?”10月27日上午,海口市市民李先生向记者反映,龙华区现代花园小区对面的海德路公交站台广告牌钢化玻璃破裂,存在安全隐患。

10月27日上午11时左右,记者来到现代花园小区对面的海德路公交站看到,该公交站台共设有4块广告牌,长达3米左右,高约2米,最右侧一块广告牌正面的钢化玻璃已破裂,现场并没有设立相关

警示牌。记者发现,不少市民在破损的广告牌前候车。

“经常有学生在这里候车,万一被玻璃碎片划伤怎么办?”候车的市民林女士告诉记者,距离这个公交站不远处有一所小学,很多学生来这个公交站候车。

记者随后向海口市交通运输和港航管理局反映了情况。“钢化玻璃订做需要时间,最迟明天就能安装。”海口市交通运输和港航管理局信息中心工作人员表示,针对海德路公交站钢化玻璃破裂的情况,他们已派人到现场对玻璃碎片进行清理。

海口各界积极参与无偿献血公益活动

连日来,海口阴雨连绵,位于海口市秀英区的海南省血液中心近期血库告急。28日,海口方卓妇女儿童医院积极动员方卓医疗集团旗下方卓体检中心、方卓胃肠医院、方卓医学影像中心、方卓医疗集团全体医护人员以及行政后勤人员踊跃参与无偿献血的公益活动,不到2小时就无偿献血4500毫升。

上午9时,海南省血液中心的献血车直接开到了海口方卓妇女儿童医院的大门口,虽然现场淅淅沥沥下起了小雨,也挡不住参与献血行动中医护人员的热情,献血现场虽然忙碌但却井然有序。在方卓各职能部门与海南省血液中心工作人员的通力配合下,参与献血活动的人员正在有条不紊地填表、化验、等候、抽血等,所有流程环节有序开展。

海口方卓妇女儿童医院妇产科医生徐琪说,“自己已经不是第一次献血了,目前自己献血量已近3000毫升。听闻医院组织无偿献血活动,没想太多,第一时间就报名参与了。”方卓医疗体检后勤部的王铮,曾经想要进行无偿献血,但是由于谷丙转氨酶(ALT)过高,一直没有献血成功。为了能参与无偿献血,就开始对自己的生活作息、饮食方案进行调整。当天上午,一系列检查显示血液合格后,非常地激动、兴奋,一上车便和工作人员说:“我要献400毫升!”

据介绍,在此次无偿献血的医护队伍中,有80%的医护人员并不是第一次献血。大家纷纷挽起衣袖,伸出臂膀,用实际行动诠释医者仁心、甘于奉献的职业精神与医者仁心、大爱无疆的高尚情怀。(吴宇)